

# 面朝威海,处处花开

## ——本报首期威海海图腾军事夏令营侧记

□牡丹晚报全媒体记者 庄友燕

7月5日—9日,牡丹晚报快乐成长夏令营首期威海海图腾军事夏令营举办,204名营员经过大海的洗礼,在完成全部研学任务的同时,增长了见识,开阔了眼界,更重要的是,他们学会了独立生活,树立了团队合作精神,结交了一群无话不谈的朋友。

尽管只有短短几天时间,孩

子们在带队老师的关爱下,在营地教官的精心组织下,一点点进步,快乐成长。他们不仅明白了最美的风景在远方,了解了威海的前世今生,更懂得了海纳百川,有容乃大,作为新时代的少年儿童、祖国的未来民族的希望,要拥有大海一样广阔的胸怀,虚怀若谷,有气度懂包容……



D110导弹驱逐舰学旗语、合个影

### 民族自豪感油然而生

“威海像是一首古老的歌谣。据史书记载,早在7000多年以前,这里就有人类繁衍生息……到了明朝洪武三十一年(1398),为了防止海上倭寇的侵扰,在此设卫屯兵,取威震海疆之意,始称‘威海卫’。”奔赴威海途中,孩子们认真聆听了带队老师关于威海历史的介绍,了解了这个美丽海滨城市的前世今生,知道它不仅是最适合人类居住的生态城市、旅游避暑胜地,更是中国人民解放军海军基地。

然而,曾经的威海也是多灾多难、饱受屈辱的。甲午中日战争就发生在这里。

“曾经我们的祖国灾难深

重。饱受欺凌,如今,恰逢建党百年,我们的国家日渐崛起,国富民强,巍然屹立于世界的东方,威海的海防也坚如磐石。孩子们,假如日军舰队再次来犯,我们还会被动挨打吗?”牡丹晚报全媒体记者询问。“不会!要把他们打得抱头鼠窜、片甲不留!”孩子们的回答掷地有声,民族自豪感油然而生!

7月6日,威海刘公岛旅游码头,孩子们在教官的带领下,登上退役110导弹驱逐舰,民族自豪感和崇敬之情涌上心头。这是1979年6月中国自主设计建造的第一代国产导弹驱逐舰,能执行防空、反潜、对舰攻击和安全巡逻等海上任务,是中

国具备研制大型水面作战舰船实力的见证。在驱逐舰上,孩子们参观了舰内构造,了解了海军官兵战斗生活的情景,还跟着教官学习中国人民解放军军旗语。他们暗暗发誓:好好学习,长大报效祖国。

这份民族自豪感在7月7日晚的集中中更是在每个孩子心头燃烧。排练厅内,孩子们跟着教官集体学习手语舞《中国人》,当“我是中国人”的呼声从他们的胸腔中喷涌而出时,群情振奋、气势如虹:我骄傲,我是中国人!现场的老师和教官无不动容!家长们看到现场视频后,也为之喝彩:激情澎湃,加油吧少年!少年强,中国强!加油!



### 在历练中快乐成长

在为期五天的研学中,我们的带队老师像妈妈一样,呵护着孩子们,结下了浓浓的情谊。

忘不了,那个可爱的小男孩刘琪嘉,虽生病了但不想惊扰家人,只在老师端水送药时乖乖张嘴,进餐时也总是努力多吃些,只为了老师的叮咛:好好吃饭,才能增强抵抗力。

忘不了,那个乖巧的小女孩庞苒苒,虽年龄最小又无伙伴,但从未在与妈妈通话时哭闹着说想家,也从未在睡觉时说害怕,而会在捡到一粒漂亮的小石子、一枚小贝壳时跑过来,笑靥甜甜:庄老师,送给您!

忘不了,往返途中需要分发食物和矿泉水时,大个子的孩子齐伸援手,帮忙搬上车,再逐一发放到每个同伴手中。面包、香肠、卤蛋、青瓜、酸奶,看到大家大快朵颐、喜笑颜开,他们滴落着汗珠的脸上也洋溢着喜悦和幸福,奉献者的幸福!

更多的是欣慰。有些孩子,刚入营时调皮捣蛋,行为不检,睡觉时害怕给妈妈打电话……经过几天的军训,教官的严格要求,带队老师的谆谆善诱,他们身上的那些坏毛病渐渐消失,取而代之的是乖巧懂事,不仅学会了独立成长,还学会了团结友爱、互相帮助。

一位学者曾说过,真正的发现之旅不在于发现新的领域,而在于拥有新的眼光。“海纳百川,

有容乃大”,正是因为大海虚怀若谷,不断地积蓄能量,才有了它今天的浩瀚、广袤。年少都有凌云志。作为新时代的少年儿童,我们是祖国的未来、民族的希望,要拥有大海一样广阔的胸怀,虚怀若谷,有气度懂包容……

相信这次海洋军事研学之旅会影响孩子一生,只要想到大海,他们便会忆及、回味,终生受益;相信这次研学之旅会在他们纯洁的心灵中种下真善美的种子,会在他们成长的路上开满鲜花!

海子说,面朝大海,春暖花开。我想说,面朝威海,处处花开!虽然回来已经几天了,但是威海研学群里,家长和孩子们还在津津乐道。有的问,什么时候还组织威海夏令营,还想再去一次,看看教官,看看大海;有的说,想邀请小伙伴同去,让他们也接受一次大海的洗礼……

应广大家长和孩子们的要求,牡丹晚报决定,7月26日组织第二期威海海图腾军事研学夏令营,即日起开始报名!详情请关注菏泽报业小记者微信公众号。



菏泽报业  
小记者团  
官方微信

报名热线:6330808 6330909

### 视觉盛宴,探索海洋奥秘

在威海,探索海洋奥秘,非威海海洋馆莫属,因为它是这座魅力旅游城市的一道地标性风景线。漫步于五彩斑斓的海底世界,孩子们所有关于大海的幻想都得到满足!

瞧,可容纳千余名观众的海洋欢乐剧场里热闹非凡,因为专业驯养团队正协同呆萌的海狮、优雅的海豚联袂献艺:看似呆萌可爱的海狮,随着主持人的指令,在驯兽师的引领下,娴熟地完成了各种优雅可爱的动作展示,顶球、转呼啦圈、模仿驯兽师走路,憨态可掬,让孩子们忍俊不禁;两只大海豚,时而潜入水底,时而跃出海面,好似在与人捉迷藏,又好似在用这种方式欢迎来自菏泽的孩子们。只见它们时而舞动庞大的身躯跳着水中芭蕾,时而纵身跃起,将从空中降落的红色

球体精准顶飞,赢得众人阵阵喝彩。它们与驯兽师默契配合、精彩呈现的水中华尔兹表演,更是令人叹为观止。

人鱼剧场里,超大的玻璃幕墙中,鱼群自在游弋,好不惬意。忽然,两条“美人鱼”从海底浮出水面,双双起舞,那曼妙的身姿,优雅的舞姿,与周围的鱼群融为一体,完美再现了安徒生笔下的《海的女儿》,演绎了一段关于“爱”的故事。现场一片静寂,孩子们凝神观望、目不转睛……

纳美雨林里,神秘的热带雨林、色彩绚丽的珊瑚礁遍地盛开,造型奇特的珍稀鱼类悄然而至,与珊瑚相映成趣,让孩子们仿佛置身于一个神奇静谧的海底花园;五彩缤纷的变色龙、珍贵的娃娃鱼、斑斓外衣下含有剧毒的蛙类、各式各样的龟和鳖、凶猛的蜥蜴、温顺胆小

又活泼好动的龙猫、超萌的非洲迷你刺猬、睡眠惺忪的西班牙睡鼠……能够萌翻四海八荒的萌宠小动物都在这里,个个迷倒众生,惹得孩子们集结围观。在这个充满欢乐的小小世界,孩子们将海洋沙滩尽收眼底,那灵动飘逸的水母带给他们梦幻般的感受,那成群结队的海鱼冲击着孩子们的视觉,仿佛沉浸于一座蓝色花园,被海水包围,被自由感染。

拥抱蔚蓝大海,体验欢乐时光,那香海是不二之选。快看,在清爽的海风中,孩子们在教官和工作人员的引导下,扎筏泅渡、下海嬉戏、沙滩玩耍、制作沙雕,欢声笑语此起彼伏。

晚餐过后,篝火晚会精彩呈现,孩子们在展示才艺的同时,观看了美丽的烟花,分享了甜美的生日蛋糕和欢乐,悄然沉醉……



研学参观



快乐出海



满载而归



踏浪逐梦



沙滩嬉戏



喂食海鸥



烟花灿烂